UNIVERSITA DI ROMA TOR VERGATA

Analisi Matematica I (C.d.S. Ing. dell'Edilizia e Ing. Edile-Architettura)

Docente: A.Cutri Prova scritta del 30-01-2018-Tempo a disposizione: h 2:30
Cognome e Nome dello studente ......ccoeuvviniinninniiiiiiiiiniaiininna,
NIGLETEONE o nnniv om0 5500 5085 A5 5 055

Attenzione: le risposte non adeguatamente motivate, non verranno prese in considerazione
ai fini della valutazione. Consegnare anche il testo del compito insieme al foglio protocollo
dove indicare nome, cognome e numero di matricola

1)

2)

Calcolare il seguente limite:

3 4o =
. €Y —1—a(sinz)? +ade =
lim —
z—0+ 23(etan)® — cog )

Disporre in ordine di infinitesimo crescente per z -— 07 le seguenti funzioni (specificando, ove
possibile, ordine di infinitesimo): ‘
4

B 1 ;
fx) +2”sin (E) g(z) = 2?log (1 + z) — asin (z?)

- log(1+ 1)
hi{ts) = / ’(et + 1) arctan (t*) dt
0

Discutere, al variare del parametro o € IR™ la convergenza del seguente integrale improprio e
calcolarlo per o = £ se esiste finito:
2 o3
2 €T \o dx
oo (€2 —€7)

27
Discutere al variare del parametro o € IR" il carattere delle seguenti serie (convergenza semplice

e assoluta):
+o0 [
S <,\/l+sin% —1) (1-e %)

“+oo
Z(A—l)”(\/n +2—+/n)*
n=1

2—3]

Data la funzione f(z) = (2e¢+5)e” == determinare il dominio di f, eventuali asintoti, punti di non
derivabilita e loro natura, punti di estremo locale, intervalli di crescenza/decrescenza e disegnarne
un grafico qualitativo. Non si richiede lo studio della derivata seconda.

lo sottoscritto .............. ... ........ , MGED Qe 7 5
autorizzo la Prof. Alessandra Cutri a pubblicare ['esito della presente prova sulla propria pagina
web.

Firma. ...

Punteggio massimo:6+6-+6-+6-+6
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Attenzione: le risposte non adeguatamente motivate, non verranno prese in considerazione
ai fini della valutazione. Consegnare anche il testo del compito insieme al foglio protocollo
dove indicare nome, cognome e numero di matricola

1)

2)

Calcolare il seguente limite:

2,—1 )2 3

e = — xs log (14«
lim & (smxl) + log ( )
z—0t 23 ((1 o 12)3 - e(tanz)2)

Disporre in ordine di infinitesimo crescente per x — 07 le seguenti funzioni (specificando, ove
possibile, ordine di infinitesimo):

I7

J(@) = log(1+ %)

+m8sin(é) g(z) = 23 log (1 + 2%) — 22(1 — cos (2?))

h(z) = /OI(Q + cost)sin (t7) dt

Discutere, al variare del parametro a € IR* la convergenza del seguente integrale improprio e

calcolarlo per a = %,se esiste finito:

3 /o=
3 T\ dx
oo (€8 —€%)
Discutere al variare del parametro o € IR™ il carattere delle seguenti serie (convergenza semplice
e assoluta):

400 [

ngl ({’/ 1 + arctan Biﬁ = 1) (1 - e_s;”>
+o0 ‘ .
> ()M F3 - Vn)®
fi=il

z—4|

Data la funzione f(z) = (20 —3)e™ =5 determinare il dominio di f, eventuali asintoti, punti di non
derivabilita e loro natura, punti di estremo locale, intervalli di crescenza/decrescenza e disegnarne
un grafico qualitativo. Non si richiede lo studio della derivata seconda.

lo sottoscritto —......................... 5 MO @ wessmsiiiumiriiminiiae s N ,
autorizzo la Prof. Alessandra Cutri a pubblicare Uesito della presente prova sulla propria pagina
web.
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Attenzione: le risposte non adeguatamente motivate, non verranno prese in considerazione
ai fini della valutazione. Consegnare anche il testo del compito insieme al foglio protocollo
dove indicare nome, cognome e numero di matricoia

1)

4)

Calcolare il seguente limite:

_ arctan (z3) — 227 — z(sinz)?
lim

z—0T 3 ((l+ VLA)I; _ e(Si}’} 1)2>

Disporre in ordine di infinitesimo crescente per z — 07 le seguenti funzioni (specificando, ove
possibile, 'ordine di infinitesimo):

29

flz)= m + 2'%sin (%) g(z) = 2° 1og(1 + 2?%) — 22(1 — cos (z®))

h{%) = / (2 + sin t) arcsin (%) dt
0

Discutere, al variare del parametro a € IR™ la convergenza del seguente integrale improprio e
calcolarlo per a = £ ,se esiste finito:
4 ok
( 4 __ ac)a dz
—oo (Ef—€

2.9
Discutere al variare del parametro @ € IR™ il carattere delle seguenti serie (convergenza semplice
e assoluta):

+Z°° (V’l*taﬂ% - 1> (] —8__41_\/7)

V Te

n=1

Data la funzione f(z) = (22+3)e” > determinare il dominio di f, eventuali asintoti, punti di non

derivabilita e loro natura, punti di estremo locale, intervalli di crescenza/decrescenza e disegnarne
un grafico qualitativo. Non si richiede lo studio della derivata seconda.

lo sottoscritto —......................... g TUOEO B wwsraonmmss e nsd 5051 5 e 5 b wasismesssme
autorizzo la Prof. Alessandra Cutri a pubblicare 'esito della presente prova sulla propria pagina
web.

Punteggio massimo:6+6+6+6-+6
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Attenzione: le risposte non adeguatamente motivate, non verranno prese in considerazione
ai fini della valutazione. Consegnare anche il testo del compito insieme al foglio protocollo
dove indicare nome, cognome e numero di matricola

1)

\]
~

Calcolare il seguente limite:

lim 2u(sinz)? — 22e~ % — log (1 + 22®)
z—0t 73 ((1 + 12)% _ e(arctanm)z)

Disporre in ordine di infinitesimo crescente per & — 0% le seguenti funzioni (specificando, ove
possibile, Pordine di infinitesimo):

CL‘IO

T i 3

+xllsin(%) g(z) = 2% log (1 + 2®) — 22%(1 — cos (2?))

h(z) = /OI(5+ e')sin (t1°) dt

Discutere, al variare del parametro a € IR™ la convergenza del seguente integrale improprio e

calcolarlo per o = %,se esiste finito:
5 ==
e
/ 5‘/— dx
o (87 —ET )

Discutere al variare del parametro a € IR™ il carattere delle seguenti serie (convergenza semplice
e assoluta):

+o0o / 5 .
*[1 + arctan — — 1 (1 — 6*5—\/7>

+oo

S (1) (VATE - V)

n=1
Data la funzione f(x) = (22—5)e” ¢ determinare il dominio di f, eventuali asintoti, punti di non
derivabilita e loro natura, punti di estremo locale, intervalli di crescenza/decrescenza e disegnarne
un grafico qualitativo. Non si richiede lo studio della derivata seconda.

lo sottoscritlo ......................... L, NAt0 A T ,
autorizzo la Prof. Alessandra Cutri a pubblicare 'esito della presente prova sulla propria pagina
web.

Firma.................. .. ... ...,

Punteggio massimo:6+6-+6+6-+6



